

本报特别策划

备年

# 滨州棉花特别好 给俺爹娘做床被

## 一对云南姐妹过年不能回家,做了两床被子孝敬爹娘

文/片 本报记者 王忠才



钱红芬姐妹俩正在准备邮寄新棉被。

孝心总能跨过高山,越过大洋,不论你在何方,家总是最温馨的地方。28日,记者在邮局偶遇一对云南籍姐妹,二人正打算往家邮寄棉被,这一举动吸引了记者。

28日下午,在滨州市邮政局市中支行,一名女子正在用针线将露在编织袋外面厚厚的棉被缝到里面去,在旁边还放着一个待缝的编织袋。

记者走上前去和这名女士聊了起来,“这不过年了吗,把被子寄回去”,当问及是不是行李太多不方便携带才去选择邮寄时,这位刚刚开始还有带有微笑的女士一下子说话变了声腔,“快过年了,给家里的老人做了两床棉被……”经过简单的交谈,记者了解到这位女士来自云南曲靖,叫钱叶芬,“我来滨州已经七年了,想想这七年走过来也不容易,不过相比俺老家那边还是不错的。”钱叶芬说。七年前,钱叶芬和姐姐钱红芬一起来到滨州,在滨州市康家小区开了一家南津面食小店,这七年里,她共回家2次,“回次家太不容易了,路上要花很长时间,就光算来回路上的吃饭和买票就得两千块钱,一个月都挣不来。”记者问钱叶芬,想家里的老人吗,“哪能不想啊,其实每天都会想,可是得在外面忙着挣钱啊,想也没有用!”钱叶芬说完把头转向一边,待她转过头来继续与记者说话时,记者看到她的眼睛红了。

子已经很破旧了,再说了,俺们那边的也不怎么好,来这边后觉得棉被特别好,就做了两床。”钱叶芬来滨州后感觉滨州的棉被特别好,不仅盖上舒服

而且特别轻,“不能回家陪爹娘在身边过年,就亲手做两床棉被寄回去孝敬下爹娘,让他们二老高兴下。”

正在这时,钱叶芬的姐姐钱红芬拿着两个很大的塑料袋子急忙过来,“咱把棉被先放在这个塑料袋子里再套进编织袋里吧。”原来,钱红芬与妹妹将棉被准备在邮局邮寄时,突然想到春节期间邮寄各类物品的比较多,生怕有什么东西弄脏了她们姐妹俩亲手给爹娘做的棉被,就先将棉被用塑料袋套起来,在放进编织袋里,“这样就不会弄脏崭新的棉被了。”

问起开始购买年货了吗,钱叶芬说,“2012年,这一年生意不是很好,挣钱不多,这次得忙到腊月二十七,到时候,买点肉、菜和鞭炮就可以过年了。”

钱叶芬告诉记者,“爹娘都快七十了,俺俩在滨州有个照顾,就是苦了远在云南的爹娘,俺知道爹娘想我们,我们也想他们啊,希望爹娘放心,照顾好自己,生活快乐点,高高兴兴过大年。”

“上次回家,看到爹娘的被子已经很破旧了,再说了,俺们那边的也不怎么好,来这边后觉得棉被特别好,就做了两床。”



又是一年新春节节,备年,一个充满复杂情绪的词语。

有人高兴,因为要拎着大包小包回家看望父母;有人心酸,或事业不顺,或囊中羞涩,羞于见父母亲人;有人忙碌,为了多挣点钱过好年,现在依旧忙个不停……

本报今日起推出特别策划——“备年”,您身边都有哪些人的备年故事让您久久难忘?让我们一起分担、分享。

本报热线: 3211123  
3210018 3210021 邮箱: qtwbbz@163.com

### ○相关新闻

#### 本报“社区美好人物”刘新忠——

## 自己没办年货 心里想着他人

本报1月28日讯(记者 王泽云 实习生 李晓月) 本报曾经报道过的新闻人物刘新忠最近比较忙,他忙的不是给自己置办年货,而是给他的残疾人朋友备年。

刘新忠在杜店街道办事处残联办公室工作,和一些志同道合的朋友商量后筹集了一万多块钱,打算给每户残疾人送200元钱,有贫困学生的就送500元钱,另外加一袋80斤的面粉。从1

月21日开始,刘新忠就利用下班时间和他的朋友们开始了这项“帮残疾人备年活动”。

“我们帮助的这些残疾人里有些低保还没申请下来,有的虽然有低保,但是确实是太困难了,没有任何经济来源,我本身也是残疾人,知道残疾人的痛苦,因此,我想通过我的行动能鼓励他们,让他们感受到温暖,使他们对生活有信心。”刘新忠说。

28日中午12点多,记者跟随刘新忠来到杜店街道办事处王村63岁老人王玉光家里,王玉光3年前在高速公路上打扫卫生时被车撞伤,但肇事司机逃跑,更不幸的是王玉光的右腿得截肢,所有的医药费用都是家里人东拼西凑借来的。现今两个女儿已经出嫁,家里还剩一亩多地,基本是老伴儿干农活。“他性格非常要强,曾一度想要自杀,希望能通过我们的关心鼓励

他。”刘新忠说。

“有时晚上躺在床上睡不着的时候就在想这些有残疾人的家庭,他们无论从物质上还是精神上都非常需要我们的帮助,马上就要过年了,希望他们能过个好年,我还打算过年时去日照那边和我帮助过的一些残疾人一起过年。”刘新忠说。

记者问起他还没有置办年货时,他笑着说:“我这好办,放假后超市里一逛就完事了。”



### 有两种感觉让我终生不忘

## 回家…… 享受齐鲁晚报……



全球日报发行百强榜  
齐鲁晚报位列全球第22位  
全国第4位  
连续七年上榜  
中国最具价值品牌500强

已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸,领跑山东报业,在全国报业中也名列前茅

身边的事告诉我们,  
一旦采用,最低50元,  
另有电影票等奖品